

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Segovia, UNA peseta al MES	
Provincias 3 meses, ptas. 3,50	
6	7
12	14
Extranjeros 3	8,50
8	16
12	32

Díario de AVISOS

DOS EDICIONES DIARIAS

Redacción e Imprenta: PLAZA DE GUEVARA, NÚM. 2.

SEGOVIA

Administración: PLAZA DEL CORPUS, NÚM. 10.

PRECIOS DE ANUNCIOS

Anuncios y comunicados a precios convencionales.

Esquelas de defunción, desde 5 pesetas en adelante.

La correspondencia administrativa debe dirigirse

AL ADMINISTRADOR

Apartado núm. 25.

El Glóbulo Rojo

PODEROSO ANTIANÉMICO

Sin glóbulos rojos en la sangre, la vida es imposible

Es por lo tanto **EL Glóbulo Rojo** preparación ferruginosa del Farmacéutico D. Avelino Ruiz Capillas, el remedio indispensable para la curación de la clorosis, anemia, debilidad general y de cuantos padecimientos reconozcan por causa la degeneración de la sangre.

Principales farmacias.—Por mayor, S. G., Capellanes, 1.—Autor, Santiago, 2, Madrid.—En Segovia, farmacia y droguería de D. Julio de la Torre, Juan Bravo, 49 y 66.

LO QUE FALTA

Es sin duda triste el estado de indefensión en que se ve España después que los excepcionales acontecimientos que la desmembraron han puesto al desnudo su debilidad material y su postración de ánimo. Se complican los sucesos de la política internacional, crecen, según los más, sombrios augurios, crecen los peligros de una invasión en nuestro territorio, como resultado de la resolución de ese problema siempre pendiente en el imperio de Marruecos, y nada menos que anuncian los que atisban en las tenebrosidades de lo porvenir el hundimiento de esta nacionalidad desdichada.

Vista de esta manera la urgencia de apelar previsoramente a la común defensa ¿cómo no dar oídos a los que todo lo fían a la eficacia de los armas? Ahí están á la continua pregonando la precisión ineludible de acudir como garantía de independencia y tranquilidad inalterable de la patria, y á la reorganización de las fuerzas de mar y tierra, el artillado de las costas, las fortificaciones interiores, los servicios de abastecimiento y comunicación de guerra; esa absoluta correspondencia de todas las funciones del organismo militar, que acreditan su robustez perfecta.

REFORMAS

SEGUNDA ENSEÑANZA

Exposición

(Continuación) En la industria, se restauran las Escuelas de que en otros tiempos salieron tantos y tan admirables artífices.

Complementa las reformas indicadas la creación en Madrid de la Escuela central de Ingenieros industriales, organizada con succión a todas las exigencias del progreso actual, que ofrecerá conjuntamente á los bachilleres de hoy y á los peritos industriales de mañana un porvenir que no será únicamente bonancible para ellos, sino que lo será también para nuestra patria, que ha de encontrar en la industria la base de su grandecimiento futuro. Ya se comprende que lo que de la industria se dice debe entenderse también dicho con relación al comercio, cuyos estudios elementales y prácticos se que se hagan en los Institutos, y cuyos estudios superiores se harán análogamente á los de industrias en Escuelas independientes y con un plan que corresponda á las as-

Y luego no faltan ejemplos de ese procedimiento reconstituyente, que por transmisión de un vigor nuevo en la sangre de naciones hundidas y aparentemente moribundas, por rudo golpe de contrarios sucesos, han vuelto á equilibrada vida, á la plenitud de su fuerza, su poder y su prestigio, al engrandecimiento y prosperidad interiores, al ensanche de las relaciones internacionales, y al dominio real del prestigio accidentalmente perdido, que les asegura el respeto y la consideración del mundo.

Prusia rendida, postrada, materialmente deshecha por la invasión napoleónica á principios del siglo último, dispersa y miserable, reducida extraordinariamente su población á raíz de la tremenda batalla de Jena, pudo renacer por el vigor nunca extinto de la raza, la ferrea voluntad y el superior talento de los hombres que la guian, el amor á un ideal común y legendario que aparecía siempre cada vez más próximo en el horizonte del porvenir, y sobre todo por la reorganización militar que ha hecho del Ejército una institución verdaderamente nacional, ansiosa de llegar al coronamiento de la unidad alemana; pudo renacer, decimos, á la superior elevación de su grandeza actual y á la esperanza en sus destinos futuros.

Francia, después de su funesta derrota en la campaña del año 70, se arrojó con poderoso instinto de vida en los brazos de la realidad, rehizo sus organismos interiores, reconstituyó su Hacienda, fomentó la enseñanza, y por transformación repentina de sus elementos de guerra se puso en estado de resistir un probable choque con Alemania y recobrar gloriosamente su pasada preeminencia entre las primeras naciones de Europa.

Pero Prusia y Francia tenían con la solidez y arraigo de sus

instituciones y el genio singular de sus gobernantes un ideal culminante á cuya realización convergían todos sus esfuerzos, que impulsaba las determinaciones y anhelos colectivos, y conmovía y llenaba por entero el alma de esas dos naciones vigorosas,

Vayamos sin vacilaciones á la reconstitución de los elementos de guerra para prevenir los peligros que nos vengan de fuera, ó conjurarlos con fortuna. Pero que sea progresivo y concertado ese despertar de las fuerzas nacionales; que haya para la concentración de los anhelos aspiraciones nacionales, voluntad é inteligencia colectivas, no extrañadas por lo inconcreto del ideal que se persigue ni facilmente dispuesta á creer en la tangibilidad de lo imposible.

Concurso agrícola

El Exmo. Ayuntamiento de Valladolid queriendo contribuir á la mayor brillantez de la Asamblea agrícola regional que se celebrará en el próximo mes de Septiembre en el Centro de Labradores, ha concedido un premio de «doce» cincuenta pesetas para la mejor Memoria que se escriba sobre el siguiente tema:

«Influencias atmosféricas en la patronía del Mildiu.»

En su virtud el Centro de Labradores abre un concurso para otorgar dicho premio, con sujeción á la siguiente basa:

1.º Los trabajos habrán de ser originales, é inéditos.

2.º Se remitirán á la Secretaría de este Centro antes del día 14 de Septiembre próximo.

3.º Se firmarán con un lema y vendrán acompañados de un pliego cerrado, en cuya cubierta se lea el mismo lema y en cuyo interior se consigne el nombre del autor y su residencia y domicilio.

4.º El Tribunal encargado de juzgar los trabajos, se compondrá de personas competentes de este Centro y del Exmo. Ayuntamiento, cuyos nombres se darán á conocer oportunamente.

5.º La adjudicación del premio se verificará en la sesión de clausura de la Asamblea.

6.º La Junta Directiva de este Centro propondrá á la Junta general,

conforme al párrafo 2.º del art. 10 del Reglamento, porque dicha Corporación se rige, que sea considerado el autor de la Memoria premiada, como socio de mérito de dicho Centro.

7.º Podrán tomar parte en este Concurso cuantas personas lo deseen, excepción hecha de las que componen la Junta Directiva de esta Asociación.

8.º Los trabajos no premiados y sus pliegos correspondientes serán inutilizados.

Retazos

LOS NOTABLES

Lo mismo en el Perú, que en el Congo y lo mismo en Cuenca, que en Segovia, que en Pancorbo, hay siempre cuatro ó seis empingorotados personajes, que encastillados en su gravedad y disputando el respeto y la consideración de los demás mortales, han sabido conquistarse la patente de notables, por obra y gracia de una habilidad que hay que concederles, á falta de mayores merecimientos.

Todos los conocemos, todos los admiramos más que por convencimiento por rutina, y todos nos constituyamos en comparsas de esos endiosados caballeros, sin que podamos explicarnos en ningún momento por qué se les ha inscrito en la lista de notabilidades, cuando nada han hecho digno de elevarles á esa categoría.

No han dado á la ciencia descubrimiento alguno; no han escrito obras de esas que sacan al autor del ignoto monto de los vulgares; no se han distinguido en ningún ramo del saber humano; no han hecho en fin, nada de relieve y porque callan todo —y claro es que por eso mismo nunca se equivocan— porque hacen un gesto soberanamente deshonroso cuando se les pregunta su opinión, sobre algo que ha merecido buen concepto á los demás, se han convertido en personas notables, distinguiéndose notablemente en lo de no ser útiles para nada.

Y no sirve que haya espíritus impáctiles y sinceros que protesten de esas injustificadas reputaciones. La opinión se ha encerrado en el estrecho círculo de su creencia y sin detenerse á razones y aun cuando de hacerlo sus razonamientos den resultado negativo, sigue creyendo que D. Fulano de Tal es uno de los notables de la población, ante el que es necesario descubrirlo y colocarle siempre

en la vanguardia de toda empresa, de toda iniciativa, de todo movimiento que responda á un fin patriótico y levantado.

Ya se cuidan ellos, los notables, de retirarse oportunamente de aquel puesto de honor, cuando la reputación adquirida puede sufrir quebrantos ó se corre el peligro de que de al descubierto la imbecilidad en diosa, que les elevó al pedestal donde cómodamente ejercen de *Tancorredos*.

Así como hay individuos que al salir de casa llevan contados los cigarrillos que han de fumar, hay notables de esos que salen de su domicilio con las palabras *contadas*, para cada uno de los temas sobre los que ellos suponen han de girar las conversaciones del día. ¡Y no hay medio que se excedan en una frase, ni en una aclaración que puedan comprobar su buen nombre!

Dicen ó callan todo lo que se hablan propuesto y regresan al seno de sus familias, tan estirados como de costumbre, conservando íntegra y sin mancha su reputación de hombres notables.

Ya podemos cualquiera de los del montón, de los insignificantes, iniciar alguna idea, provechosa; inmediatamente nos saldrán al paso los que, tan aduladores como faltos de valor y de independencia de criterio, nos dirán:

—Tendrá usted que contar con don fulano? Y como don fulano ha sonado repetidas veces en nuestros oídos

y nos cuesta trabajo confesar que el tal don fulano es uno de tantos adorados como nos rodean, á él vamos á darle cuenta de nuestros propósitos y á pedirle la protección que nos es indispensable.

Aun no hace muchos días tropiezo en mi camino con uno de esos notables y tuve el atrevimiento de interrogarle sobre un asunto de palpable actualidad.

—Ahí—me dijo el estimado farfantín—Crea usted que en esta rápida evolución de las cosas y de las ideas, emitir un juicio es peligroso. Todas las cuestiones tienen sus distintos aspectos y en el dujo y refujuelo del progreso humano...

Tuve casi que dejar al notable con la palabra en la boca y me despedí convencido de que si en asunto que tan escasa importancia entraña, es tan laborioso el *alumbramiento* de aquel notable, bien podía tutearme desde aquel momento con todos los notables de su categoría y hasta constituirme en uno de ellos, por lo me-
sme-sí-zollups eb obavys le

Geometría, diaria.

Lengua francesa, primer curso, alterna.

Religión, una semanal.

Dibujo, alterna.

Gimnasia, dos semanales.

Geografía comercial y estadística, dos semanales.

Elementos de cosmolología y noción de física del globo, alterna.

Quinto año.

Psicología y lógica, alterna.

Elementos de historia general de literatura, alterna.

Física, diaria.

Lengua francesa, segundo curso, alterna.

Algebra y trigonometría, diaria.

Lengua francesa, segundo curso, alterna.

Dibujo, alterna.

Gimnasia, dos semanales.

Caligrafía, alterna.

Cuarto año.

Lengua castellana, Preceptiva y composición, alterna.

Geografía especial de España, alterna.

Aritmética, alterna.

Religión, dos semanales.

Dibujo, alterna.

Gimnasia, dos semanales.

Caligrafía, alterna.

Tercer año.

Lengua latina, primer curso, alterna.

Historia de España, alterna.

Tecnica industrial, alterna.

nos entre los de segunda fila, ya que para figurar en la primera tendría que estar callado constantemente y adoptar una gravedad que no se hermano con mi aspecto, ni con mi carácter.

—¿Quién es ese? —me preguntaba en el paseo la otra tarde un madrileño amigo mío, al pasar junto á un caballero que contestó á mi afectuoso saludo, con cierto aire solemne y como brindándome una protección, que estoy dispuesto á subastar en dos pesetas.

—Ese? Es uno de nuestros notables—contesté al forastero—Es D. Fulano de Tal, el ilustre...

—Pero hombre, y que notabilidad son esas cuyos nombres no han conseguido traspasar e' Guadarrama?

—Efectivamente; son notabilidades para andar por casa; pero, chico, no disponemos de otras.

Hora es de que llegue el dotoramiento de los notables de guardarrropas; esos que, solo ellos pueden creer en su notabilidad mientras los demás les toleramos la creencia; hora es de que nos persuadamos de que lo mismo en Segovia que en Matapozuelos no hay hombres notables y de que las patentes de notabilidad las dan las obras y no las gentes; hora es en fin, de que vayamos despojándonos de molestos convencionalismos y de que nos movamos todos dentro de nuestra esfera de acción, sin el engoroso lastre de los notables que no sirven para nada absolutamente.

Arriba los insignificantes que, contra viento y marea, procuran cumplir su misión en este pícaro mundo!

Abajo los notables empingorotados y huecos, que ocultan su vulgaridad en el silencio más estudiado!

Y cuando en lo sucesivo y al pasar junto á alguno de esos personajes de guardarrropas, se nos diga: ese es un notable; contestemos:

—Efectivamente; es uno de nuestros más notables... majaderos.

A ver si corre la frase y vamos poco a poco despachando de su notabilidad á los que no la tienen bien conquistada.

José Rodao.

Una excursión al desierto de San Frutos

Hace pocos días la realicé con motivo de pasar una breve temporada en el inmediato pueblo de Burgomillodo; y una vez subida la cuesta, ya en la cúspide de la Montaña, observé que además de la magnífica y meritoria Cruz que há poco erigieron en aquel sitio con motivo de la peregrinación que tuvo lugar este último año, el día del santo de nuestro Patrón, hay otra Cruz en sitio más elevado donde llaman «La Carretada». Acerqueme á ella, vi que era de hierro, y tenía una altura de cuatro metros, colocada en una roca que habían picado para incrustarla en ella. Como va dicho, se halla dicha cruz, en el lugar más elevado de aquello ris-

cos, tanto es así, que domina más de tres leguas de circunferencia.

Preguntando á familias del pueblo que quién había sido el devoto que tan buena idea había tenido, digeronme lo había sido el rico propietario de Aldeonsancho D. Frutos García, y que le habían acompañado á aquel sitio, como amigos, D. Lorenzo de Frutos y D. Fermín Matesanz, con otros habitantes del Burguillo, y para colocar la referida cruz, fué el inteligente artista de Cantalejo, D. Telesforo Celvo, con los citados señores, confándose también el señor Cura de la parroquia y el Alcalde pedáneo de aquella jurisdicción; y una vez concluida la obra, el Sr. García dio las gracias á las autoridades y á todos los acompañantes.

También me dijeron que oyeron decir al Sr. García que quería poner en lo más elevado de la Cruz una farola que será á buen seguro un guía y un consuelo para el caminante en la oscuridad de la noche. Conque si esto llega á ser realidad, no faltarán personas que alaben al iniciador de tan buena idea.

Animo D. Frutos, no desmaye y que pronto veamos por la noche e recuerdo que V. ha tenido, y muchos elevarán oraciones á su Santo, porque viendo la luz tienen necesariamente que acordarse de él y del iniciador.

AGUSTIN F. MUÑOZ.
Matilla y Agosto 18 de 1901.

LA PROVINCIA

Torreiglesias

Han revestido mucho lucimiento las fiestas dedicadas, el 15 y 16, á Nuestra Señora de la Asunción y San Roque.

El 14 por la tarde h. bo repique de campanas y música de tamboril y dulzaina por las calles.

Se cantaron vísperas en la iglesia asistiendo todo el vecindario.

Después de la misa, el dia 15 se dijo misa solemne á cargo del Económico de la Parroquia D. Venancio Alonso, con asistencia de D. Santiago Chamorro y D. Felipe Parra, Económico de Oñate, y coadjutor de Turégano respectivamente.

Acompañó al órgano D. Nicanor Marinas, con sus hermanos D. Gabriel y D. Segundo, alumnos del Seminario y de la Escuela Normal de maestros.

Ocupó la sagrada cátedra el celoso Económico D. Venancio Alonso que pronunció un eruditó y elocuente sermón, ponderando las excelencias de Nuestra Patrona.

Terminada la misa, fué paseada procesionalmente la imagen de Nuestra Señora por las calles de costumbre, luciendo un bonito manto, regalo del hijo de este pueblo, D. Gregorio Cuerdo y su esposa.

Después de la procesión, se dirigieron las autoridades precedidas de la música y una danza de casados, á la casa de los mayordomos donde fueron obsequiados expléndidamente.

Exmo. señor Vizconde de Ayala, 100.

Lengua inglesa ó alemana, segundo curso, alterna.

Gimnasia, dos semanales.

Art. 3.^º Todas las clases durarán, al menos una hora, y á lo más, hora y media. Los claustros determinarán la duración de cada clase, según la índole especial de las enseñanzas, y arreglarán á las condiciones de los horarios.

Art. 4.^º No podrá haber clases de más de 150 alumnos. Cuando por la acumulación de enseñanzas de las distintas secciones del Instituto, en una misma clase, hubiese en ellas más de 150 alumno, se dividirá la clase en dos, á cargo del mismo catártico, á quien se computarán como dobles las horas de su clase para el percibo de la gratificación correspondiente. Cuando el número de alumnos excediese de 300, habrá dos secciones á cargo del catártico y una á cargo del auxiliar correspondiente, ó si éste estuviese ya encargado de otra clase, á cargo de un auxiliar especial propuesto por el catártico de la asignatura y aprobado por el claustro.

El catártico á quien corresponda explicar durante más de diez y ocho horas á la semana percibirá, por razón de acumulación, un sobreseeldo de 1.000 pesetas.

Art. 5.^º Todas las asignaturas de este plan son obligatorias para obtener el grado de bachiller, excepto la religión, en la qual es potestativo matricularse, y los cursos

A las cinco se organizó un concierto de baile de rueda en la plaza, luciendo en él las mozas sus mejores trajes.

El 16 dia de San Roque, se replicaron las fiestas del dia anterior.

P. G.

18 Agosto.

LA REGION

Peñaflor

Se han celebrado con gran animación y sin incidente alguno desagradable, las fiestas de esta villa.

Las dos corridas de novillos han sido regulares. El ganado era bravo, pero los lidiadores, novilleros de Valladolid, han dejado mucho que desear, rodando varias veces por el suelo y resultando dos de ellos con heridas leves.

La concurrencia de forasteros ha sido mayor que la de otros años.

El aspecto de la plaza era soberbio con todos los balcones y ventanas rebosando gente, y sobresaliendo muchas mujeres hermosas con sus mejores galas.

Las tres noches primeras ha habido bailes de tamboril que han estado muy animados.

En la cuarta noche se celebró baile de sociedad, no dejando nada que desejar por la concurrencia que era numerosa y escogida, y lo bien adornados que estaban los salones de la Amistad y el Centro.

La junta directiva obsequió á las señoras con un espléndido refresco durante el descauso, portándose el elemento joven con fina galantería.

El baile terminó á las cuatro de la madrugada, saliendo todos muy complacidos y satisfechos.

EL CORRESPONSAL

18 Agosto.

EXPOSICIÓN PROVINCIAL

Continuación de la lista de suscripción:

Exmo. señor marqués de la Flora, 125 pesetas.

D. Rufino Cano de Rueda, 10.

D. Agustín Ruiz, 50.

D. Miguel Llovet, 15.

Colegio de médicos, 100.

D. Manuel Sierra, 10.

Doña Amalia Herrero, 15.

D. Manuel García, 10.

Exmo. señor conde de Finat, 300.

Ayuntamiento de Miguel Ibáñez 20.

Idem de Valseca, 50.

Idem de Fresno de Cantespino, 10.

Idem de Hontalvalla, 15.

Idem de Lastras del Pozo, 8.

Idem de Marugán, 10.

Señores hijos de D. Hipólito Mon-

tin, 50.

D. Fructuoso Mora, 10.

D. Feliciano Llovet, 15.

D. Moisés Pardilla, 5.

D. Atanasio Torres, 10.

Maestros Herreranos que han montado el Pabellón, (Gremio de Construir) 30.

Exmo. señor Vizconde de Ayala, 100.

D. Manuel Bermejo, 5.

D. Fernando Gómez, 25.

D. Julián González, 25.

Exmo. señor D. Federico de Orduna, 30.

(Continuado)

La Comisión Ejecutiva acordó en sesión de anoche, nombrar una comisión que visite al Exmo. Sr. Conde de Cheste, con objeto de ofrecerle una de las presidencias del acto inaugural de la Exposición.

Hoy, otra Comisión, compuesta de los Sres. Presidente de la Diputación, Alcalde de la capital, Huertas y Cano de Rueda, visitará al Administrador del Real Sitio de San Ildefonso Sr. Cabrera, con objeto de conferenciar respecto de la instalación, que habrá de hacer el Real Patrimonio, en la próxima Exposición.

También acordó anoche la Comisión Ejecutiva, no sería posible subvencionar la celebración de una corrida de toros con espadas de cartel y toros de una de las más acreditadas ganaderías, según se la había propuesto.

Continúan activamente haciendo instalaciones de productos, en la Huerta de la Academia y en el Instituto provincial.

ALBUM POÉTICO

RECUERDO

Ojos azules,

de oro el cabello,

nácar sus manos

rosa su tez,

carmín su boca,

dulce su aliento,

mucho más dulce

que rica miel.

Su pecho un nido

de amor tan puro,

que solo sabe

lo que es querer.

Su alma serena

como la brisa,

que apenas puede

mecer la miel...

Y allá en el fondo

casi escondido

late, muy quedo,

sú corazón;

débil arrullo

nace en su pecho,

como himno hermoso

de tierno amor:

Preciosa niña

de ojos azules,

en los que el cielo

siempre se ve

dichoso el día,

que tu me quieras

como tú sola

sabes querer!

MARTIN GALA.

Segovia Julie 1901.

EL DIA DE AYER

Un rayo en la torre de San Esteban. Fuego en la Iglesia. Coincidencia.

En las primeras horas de la mañana descargó sobre la capital una horrible tormenta.

A las ocho y cuarto próximamente se vió un relámpago intenso y en el acto se oyó un espantoso trueno.

Algunos minutos después las campanas de San Esteban y San Miguel empezaron á tecer á fuego, llevando la alarma á toda la población.

Pronto se supo qué había caído una chispa eléctrica en la torre de San Esteban, y desviándose á la mitad de ella, penetró por la media naranja de la capilla prendiendo fuego á unos maderos del techo.

La intervención oportuna de los obreros que trabajan en el andamiaje de dicha torre, y la de algunos vecinos lograron extinguir el incendio.

Acudieron las bombas del Ayuntamiento, las autoridades y fuerzas de la Guardia civil para mantener el orden.

También acudió numeroso público cuyos servicios no hubo necesidad de utilizar.

La circunstancia de encontrarse al morzando los operarios que trabajan en la torre, cuando cayó la chispa, evitó que ocurriera una verdadera catástrofe.

El cambiar la dirección del viento y los incisantes efuerzos de los primeros que acudieron al lugar del siniestro, hicieron que el incendio no se propaga rá a las casas habitadas.

Poco después del anochecer quedó localizado el fuego que tardó algunas horas después en quedar completamente extinguido.

Desde los primeros momentos acudió también el Teniente coronel de la guardia civil D. Mariano Cossío con fuerzas a sus órdenes.

NOTICIAS

La chispa eléctrica que ayer descargó sobre la iglesia y torre de San Esteban, cuyo accidente es la segunda vez que ocurría en el transcurso de siete años, ha venido a demostrar la necesidad de dotar de pararrayos a algunas iglesias y monumentos notables de la población, para sustraerles hasta donde sea posible, de futuras contingencias.

Esperamos que por quiera corresponda, se tendrá en cuenta asunto de tanta importancia.

La casualidad ha hecho que se desubriese en Italia un procedimiento original de conservar las uvas. Una tormenta formidable arrancó de raíz varias cepas días antes de la vendimia, y produjo el desprendimiento de varios troncos que cubrieron a aquellas.

Cundo la primavera siguiente se trató de reparar el daño y se hicieron excavaciones en la viña enterrada, se vió que las cepas que habían sido enteramente cubiertas de tierra ostentaban racimos intactos y en perfecto estado de conservación.

El hecho referido ha dado lugar a un nuevo procedimiento para conservar las uvas.

Se escogen sarmientos que tengan racíos sin madurar por completo y de ellos se separan las hojas y las ramas sin racimos, dejando sólo las que los tengan; se cavan hoyos en el suelo y en ellos se introducen los racimos colgados de travesaño de madera de modo que no toquen en tierra se cubre después el hoyo con tablas, montadas unas encima de otras en forma de tejado, y estas se cubren a su vez con tierra que se apisona. Esta capa de tierra perserva a las uvas del aire y del frío y en esta disposición pueden conservarse hasta el fin de la primavera siguiente.

Cartas desconocidas

Día 20 Agosto 1901.

D. Jerónimo Herranz, Campillo de San Antonio el Real, núm. 18 Segovia.

El Papa León XIII ha dispuesto que el colosal edificio que se está construyendo en el Vaticano de Roma, y que está destinado a servir de alojamiento a los

peregrinos en 1903, ó sea en la fecha del XXV aniversario de su elección para la Silla de San Pedro, esté completamente terminado antes del 31 de Diciembre de 1902.

El nuevo edificio, que constará de cuatro pisos, tienen 220 metros de longitud y contendrá 160 habitaciones, en las cuales se podrán alojar cómodamente 2.000 personas.

El Vaticano solo contiene actualmente entre grandes, medianas y pequeñas, la friolera de 11.000 habitaciones, y 12.610 con el edificio en construcción, que comunica con él directamente, resultando que el hotel ó casa mayor del mundo, ó sea el Vaticano, será propiedad de la Santa Sede.

Ha regresado de su excursión a las provincias del Norte, nuestro querido amigo el presidente de la Diputación provincial, D. Esteban Rey.

Ha sido nombrado Presidente del Orfeón Pinciano, nuestro distinguido compañero en la prensa, el redactor del *El Norte de Castilla*, D. Darío Velao.

Juzgado municipal

Ayer se inscribió la defunción de la niña Amada Berrocal Sanchez de ocho meses.

Nacimientos, tres.

Ha sido nombrado en comisión del servicio, para desempeñar interinamente la estación telegráfica de Santa María de Nieve, nuestro amigo el ilustrado oficial de esta sección D. Baltasar Migueles y Varela.

Un buen consejo.

Para normalizar las digestiones y quitar el dolor de estómago, tómese el *Elixir Estomacal de Saiz de Carlos*.

Hay imitaciones que no producen ningún efecto. No dejará sorprender. Pidase siempre *Elixir Saiz de Carlos* farmacéutico, médico y cirujano de Madrid, único acreditado, único que cura por esta razón lo recetan los médicos. Ocho años de éxitos constantes. Exijase en las etiquetas la palabra STOMALIX marca de fábrica registrada en Europa y Américas.

Los empleados de la Diputación provincial de Granada, han dirigido una circular a todos sus compañeros de España para tratar de recabar de los poderes públicos más equidad y justicia en el descuento de utilidades, pues aunque como sacrificio se aceptó, por los gastos ocasionados en la última guerra, no es justo que se perpetúe, dada la gran carestía de todos los artículos y el nequino sueldo que los empleados de las Diputaciones disfrutan.

OJEN.—Lorenzo Bernal Valladolid.

Anoche llegaron a esta población nuestros distinguidos amigos D. Eleuterio

rio Delgado, director gerente de la Arrendataria de Tabacos, y los Consejeros de la misma, Sres. Beraza y Piernas. Recibian nuestra cordial bienvenida.

El 98 por 100

Se curan haciendo uso del «Elixir Vida Estomacal» del Doctor Sacristán, aedias, ardor, inapetencia, vómitos, bilis, úlcera del estómago, dilatación del mismo, diarreas por crónicas que sean, desaparecen al momento. ¡Jamás serán chasqueados con su uso!

Hay medicamentos antiguos que requieren un consumo grande y no curan. Pidase siempre Vida Estomacal. Exijase en las etiquetas la palabra *Estomalina*.

Frasco, 5 pesetas; 6 id. y 22,50, id.

D. Gregorio Herranz ha entregado en la Imprenta de este DIARIO un llavín que será entregado a quien resulte ser su dueño.

Teatro Miñón

Esta noche no habrá función, ce celebrándose el viernes próximo y tomando parte en ella las aplaudidas concertistas Angela Rossi, Gloria Kelle y Emilia Quintero.

Valentín García prepara para esa noche un buen cartel y es probable que también haga su «debut» una nueva típica, que tiene contratada la empresa, en su constante propósito de corresponder a los favores del público segoviano.

El depurativo más grande que se conoce.

Forúnculos, tumores, granos, impurezas de la sangre; se curan radicalmente con la *zarzaparrilla* del Doctor Sacristán. Usese largo tiempo por lo económico.

Frasco, 3 reales y 5.

Estación meteorológica de Segovia. Observación del día 20 de Agosto de 1901.

Barómetro reducido a 0°..... 677,48
Temperatura del aire..... 20°
d. máxima al sol del día anterior 39°
d. id. á la sombra..... 31,2
d. mínima noche última..... 17°
d. id. id. en el descubierto..... 15,5°
Viento: dirección..... S. E.
Fuerza aproximada..... Brisa
Lluvia caída en las 24 horas..... Nuboso
Estado del cielo.....

NUESTRA INFORMACIÓN

Madrid 20

El Sr. Sagasta

En círculos a los que suelen concurrir personas bien informadas se insiste hoy en que el Sr. Sagasta se niega a salir de Madrid este verano para poder dedicarse de lleno a la resolución de los muchos problemas a que ha de atender el Gobierno.

La reorganización de los servicios

Uno de estos días se reunirá la ponencia que entiende en la reorganización de los servicios para continuar el estudio de algunas reformas.

Consejo de ministros

Probablemente hasta el sábado no se celebrará Consejo de Ministros pues el señor Sagasta quiere dar tiempo a los ponentes para preparar los proyectos que han de someter al examen y aprobación de sus compañeros.

Un decreto

Mañana publicará la «Gaceta» el nuevo reglamento de procedimiento administrativo del ministerio de la Gobernación.

El Viaje de la Real familia

parece que el anunciado viaje de la familia Real por el Mediterráneo para asistir a la inauguración del ferrocarril central de Aragón, se reducirá únicamente a una excursión por las costas de Andalucía, desistiendo por las fatigas que ocasionaría a las augustas personas, de visitar las poblaciones más importantes de Cataluña, Valencia y Aragón.

Lo del Banco

El gobernador del Banco de España, Sr. Gullón, visitó esta mañana al presidente del Consejo de ministros con el objeto de saludarle y de darle cuenta de la reunión de esta tarde de Consejo de Administración de nuestro primer establecimiento de crédito para acordar la elevación del des- ueto.

Las casadas de la Coruña

Telegrafían de Oporto:

Las dos españolas casadas de que tanto se viene hablando, y que fueron detenidas en esta ciudad, continúan presas.

Elisa responderá ante los Tribunales por uso del falso documento de identidad, visado por el Consulado y el ministro de España en Lisboa, que le ocupó al ser detenida.

Partió para Vigo el delegado español D. Nicolás Mallor, que estaba en Oporto, y se llevó consigo a las dos mujeres, con objeto de entregarlas al Juzgado de La Coruña.

Los cautivos españoles

El ministro plenipotenciario de España, Sr. Ojeda, asegura que existe al Gobierno marroquí 1.000 duros por cada día que pase sin que se haga entrega de los cautivos españoles, empezando a contarse el plazo desde el día 12 del actual.

Las autoridades marroquíes se han puesto todas en movimiento buscando a los cautivos.

La situación de Filipinas.

Un telegrama de San Francisco de California refiere que varios periodistas interrogaron al general MacArthur, que acaba de llegar a dicho puerto procedente de Filipinas.

El general dijo que la situación del archipiélago, en conjunto, es satisfactoria.

Sin embargo, reconoció que será preciso mantener allí durante algún tiempo fuerzas militares importantes para acabar con los restos de la rebelión.

Nada dijo el general acerca de Mindanao, cuyos habitantes, según informes particulares, se oponen resueltamente a acatar la soberanía de los Estados Unidos.

CAVOUR

Boletín religioso.

Santos para hoy.

Santa Juana Francisca Fremiot, Santa Ciriaca, San Fidel y San Germán.

Pérdida

Habiendo desaparecido el día 13 de los corrientes de la estación de Yanguas una pollina, se suplica a quien la hubiera encontrado haga el favor de manifestarlo al señor juez municipal de Cantimpalos.

Son las señas de la pollina: edad de 3 a 4 años, pelo cardeno, con una estrella en la frente, alzada pequeña, sin herrar y con albarca en buen uso.

Almoneda

Solo por cinco días, urge vender todas las existencias, hay sillería de brocado, armario de luna, mesas de despacho, lavabos, cuadros y otros objetos.

Travesía de San Esteban, número 1, de diez a doce de la mañana y de cuatro a siete de la tarde.

La previsión paternal

Sociedad de Seguros de niños y jóvenes, domiciliada en Madrid. Carmen 25.

Se necesitan Agentes en todos los partidos y pueblos de importancia de esta provincia.

Dirigirse al Delegado en Segovia D. Julián Ramos, calle de la Nevería, número, 1.

Lotería Nacional

LISTA general de los números premiados en el sorteo celebrado ayer

PREMIOS MAYORES

N.º 8038 con 140.000 pesetas.—Ma-

drid.

N.º 26.181 con 60.000 pesetas.—Bar-

celona.

N.º 1.240 con 25.000 pesetas.—

San Sebastián.

PREMIADOS CON 3.000 pesetas

2.954.—Madrid.

25.315.—Sevilla.

16.894.—Madrid.

20.574.—Barcelona.

11.743.—Barcelona.

5.964.—Zaragoza.

24.838.—Madrid.

18.133.—Madrid.

5.515.—Madrid.

14.930.—Dos Hermanas.

5.114.—Algeciras.

26.075.—Madrid.

4.604.—Barcelona.

5.915.—Valencia

18.276.—Madrid.

3.217.—Barcelona.

16.993.—Ferrol.

12.152.—Salamanca.—Madrid.

3.384.—Sevilla.

12.656.—Huelva.

CON 500 PESETAS

Decena

49 92

Centena

191 248 251 257 263 267 303

308 309 358 382 410 411 448

455 457 482 520 528 536 583

595 628 680 681 700 769 791

849 923 975 996

Mil

052 060 079 158 162 177 182

190 191 197 225 231 238 242

252 273 295 307 318 428 337

412 437 4

